

# Без блина не Маслена

**В последнее воскресенье зимы на площади Победы холмики традиционно отметили широкую Масленицу песнями, плясками, народными забавами.**

На проводах русской зимы горожане и их гости начали собираться задолго до официального открытия праздника. Ещё не было 12.00, а участники первого конкурса на лучшую масленичную куклу «Сударыня Масленица-2017» уже давно установили на площади свои замечательные творения. Возле кукол тут же образовались группы любознательных ценителей народного творчества. Работы впечатляли. А конкурс стал изюминкой праздника.

Чуть в стороне от кукол тоже царило оживление. Заранее приготовился к наплыву посетителей персонал «Обжорных рядов», лавок «Русский сувенир» и «Волшебные кружева», поляны «Машебок». В ярких шатрах поражающе обилие сувениров. На столах у дымящихся самоваров – блины и другие угощения на любой вкус. К мангалу выстраивались в очередь любители шашлыков.

Ведущие праздника Татьяна Евсеева и Наталья Максимова дали понять собравшимся на празднование Масленицы, что скучать им будет некогда. И точно. Звучали песни с импровизи-

**Дорогие женщины!**

**От всего сердца поздравляю вас с 8 Марта!**

**Желаю всего самого светлого и прекрасного!**

**Пусть весна расцветает в ваших душах и наполняет их радостью и красотой! Пусть этот праздник оставит много ярких впечатлений и красивых романтических моментов!**

**Успехов и радости вам во всём!**

**С наилучшими пожеланиями –  
Александр ХАРИТОНОВ  
(Шимск)**

**СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ**

**Александр Петровну СМИРНОВУ,**

**Евгения Леонидовича ФЕДОРОВА,**

**Алексея Алексеевича ЕМЕЛЬЯНОВА,**

**Лидию Ивановну**

теранов (руководитель Лариса Шишкина).

Впервые на празднике проводился фестиваль «Без блинов не Маслена». Самые активные его участники – Холмский КЦ, народный хор ветеранов и участница танцевального коллектива «Вдохновение» Раиса Давыдова. Директор Центра культуры и досуга Светлана Хорошко вручила им дипломы.

Следом раздаются аплодисменты в адрес смелых покорителей столба Петра Смирнова, Никиты Пронькина и Даниила Лиманского. В награду за ловкость и закалку юноши получили призы.

Ажиотаж у ребят вызвал конкурс по забиванию специально наживленной в колоду гвоздей. Азарт был такой, что даже моменты сломали.

Подбадриваемые зрителями, из всех сил тягались с 16-килограммовой гирей представители из сильного пола. 41 раз снаряд выжал педагог МЦДО Геннадий Андреев, на один балл меньше – у юноши Андрея Маталасова.

С помоста раздавались песни в исполнении народного хора «Русская душа», а в нескольких метрах от хористов азартно шло перетягивание каната. Здесь от души размялись и дети, и взрослые.

Кульминация праздника – сжигание чучела зимы. Вспыхнуло пламя: прощай, Масленица, прощай широкая! У православных это воскресенье – Прощёное. Участники празднования по обычаю прощением очищают душу перед Великим постом.

**Сергей ЦВЕТКОВ**  
Фото автора



**Публика всегда восхищается теми, кто на вершине**

масленичную куклу. Заместитель главы администрации района Елена Рыбкина вручает дипломы за участие в конкурсе представителям библиотеки, детских садов «Радуга» и «Солнышко», ФОКа, Дома народного творчества, районной организации инвалидов, Холмскому комплексному центру социального обслуживания населения, народному хору ветеранов. Победителей конкурса определило жюри. Первое место заняла районная общественная организация ВОИ (председатель Наталья Понуренко), второе – у коллектива ДНТ (директор Евгения Брынева), третье – у Холмского КЦ (директор Светлана Сафонова). За оригинальностью изготовления куклы дипломами отмечены коллективы ФОКа (директор Зинаида Лайна) и народного хора ве-

зирванной сцены в исполнении солисток Татьяны Виноградовой, Ларисы Шишкиной, затем – и народного хора ветеранов г. Холма. Люди оживились. Пошли плясать, стали водить хороводы вместе с народным фольклорным ансамблем «Ловятючка».

В это же время на игровой детской площадке в самом разгаре были спортивно-игровые конкурсы. На соседней поляне под названием «Балаган» «предсказывали» судьбу култыботники в образах цыганки и скomorоха. Рядом на бревне азартно колотили друг друга мешками подростки. От мальчишек не отстают девчонки. Спросом пользуются две пары ходулей, которые безуспешно пытались осилить мальчишки и взрослые.

И вот, в центре внимания – участники конкурса на лучшую